

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ الشَّكُوْطَ اَنْتَ اَسْبَغْتَهَا عَلٰی عَسَمٍ بِعِجْتِكَ يَا كَمَا جَعَلْتَهُ

لفظ

روزنامہ

THE DAILY ALFAZLQADIAN

یوم شنبہ

۹۱

قادیان

۱۳۸

ایڈیٹر غلام نبی

افضل قادیان

جلد ۲۹، احسان نمبر ۲۰، ۱۳ جون ۱۹۱۹ء، نمبر ۱۳۸

روزنامہ الفضل قادیان

۲۵ جمادی الاولیٰ ۱۳۲۰ھ

امراء کو لوٹنے کے لئے احراری تھکنڈے

چونکہ اب لیڈران احراری آمدنی کی وہ عورت باقی نہیں رہی۔ جو پہلے تھی کہ کھاتے پٹھے مسلمان بڑی بڑی رقم دے کر ان کا موہنہ بند کر دیتے۔ اور عوام ان کو خادم اسلام خیال کر کے جو کچھ پاس ہوتا۔ ان کے حوالے کر دیتے۔ اور احراری میڈر حساب کتاب کے کبھیڑوں میں بڑا خلط نشان کھج کر جس طرح چاہتے۔ خرچ کرتے اور کسی کو اتنا پوچھنے کی اجازت بھی نہ دیتے کہ سال میں کتنی آمدنی ہوئی۔ اور کیا خرچ ہوا۔ اب احراری اعلان پر اعلان کرتے ہیں۔ مگر بقول ان کے دفتر کا لایہ ادا کرنے کے لئے بھی کچھ نہیں ملتا۔

فضل کو بھی ٹھکرادینے کا اپنے آپ کو حقدار بنا رہے ہیں۔ اس وقت ان کا جو نتیجہ ناکہ ہمارے پیش نظر ہے۔ وہ ۱۹ جون کے اخبار زمزم میں شائع ہوا ہے۔ اس میں انہوں نے اسلامی تنظیم کا پورے خیال خویش یہ پیش کیا ہے۔ کہ:-
"معمولی سامان بحیثیت مکہ کر سب کچھ راہ حق میں خرچ کرنا۔"
پھر لکھا ہے:-
"سورۃ النحل میں صاف کہہ دیا۔ رزق میں سب برابر کے حصے دار ہیں۔ زیادہ کمانے والے کم کمانے والوں پر رزق لوٹادیں۔ تاکہ وہ اس بارہ میں برابر ہو جائیں!"

قرآن کریم کی آیت پیش کیے بغیر اس قسم کا استدلال کرنا۔ اور وہ بھی بحث و مناظرہ کے دوران میں احراری "منفکر" کا کجا کام ہو سکتا ہے۔ جو خود تو جلیل القدر صحابہ کرام کے مساوی کے طریق عمل کے خلاف یہاں تک بے باکی کا اظہار کر سکتا ہے۔ کہ
"میں حضرت عبدالرحمن بن عوف بن حضرت انس بن مالک۔ حضرت زبیر بن العوام کی شخصیتوں کا قائل ہوں۔ لیکن اگر ان اصحاب

کا حال وہی تھا۔ جو آپ نے بیان کیا۔ دینی ان کے پاس مال تھا۔ اور وہ آسودہ حال تھے) تو میں ان کے حال کو قابل پیروی نہیں سمجھتا!"

لیکن اپنے متعلق یہ چاہتا ہے۔ کہ جو کچھ بلا حال اور بلا دلیل کہے۔ اسے شخص بلا چون و چرا درت تسلیم کر لے۔ اور اگر کوئی اختلاف کرے۔ تو اس کے خلاف وہی حربہ استعمال کرے۔ جو عموماً مشکل کے وقت احرار کے آڑے آیا کرتا ہے۔ کہ حسب اسے "قادیانی" یا "قادیانیوں کا ہم خیال" کہہ دیا جائے۔ چنانچہ "منفکر" احرار اور چودھری افضل حق کے اپنے مد مقابلہ "مولانا" "پہا" "حق" قاسمی سے اس بحث میں مات کھا کہ ایسا ہی کیا ہے۔ گویا یہ بحث کہ اسلام بانٹ کھا اور سب میں مساوی مال تقسیم کرنے کی تعلیم دیتا ہے۔ یا نہیں۔ اور کجا یہ لعنت کہ "قاسمی صاحب جیسا قادیانیوں کا مخالف لفظ بھی مسلمانوں کی تشریح و توضیح میں ان کا ہم خیال ہے!"

منفکر صاحب کا یہ حربہ کارگر ہو۔ یا نہ ہو۔ یعنی قاسمی صاحب کے دلائل کے مقابلہ میں ان کی قیاس آرائیوں کو کوئی وقعت دے یا نہ دے۔ حقیقت یہ ہے۔ کہ وہ خود بھی اپنے ان خیالات کو قطعاً قابل وقعت نہیں سمجھتے۔ اور نہ ان کے ساتھی ان میں صداقت کا کوئی شائبہ پاتے ہیں۔ در کیا وجہ

کہ منفکر صاحب اور ان کے تمام ساتھیوں کا طریق عمل ان بیانات کے صریح خلاف ہے۔ وہ جو کچھ زبان سے کہہ رہے۔ اور جسے اسلام کی تعلیم کے طور پر پیش کر رہے ہیں۔ ان کا اور ان کے تمام ساتھیوں کا عمل اس کے سربراہ خلاف ہے۔ عام غریب اور مسلمانوں کے ساتھ حسن سلوک کرنے کا تو ذکر کیا ہے۔ اور اپنے گھر کے مال و دولت کو دوسروں میں بانٹ دینے کا سوال ہی دوسرا ہے۔ کیا وہ اپنی بات کا کوئی ثبوت پیش کر سکتے ہیں۔ کہ مسلمان اپنے پیٹ کاٹ کر انہیں جو لاکھوں روپے دیتے ہیں۔ وہ تمام احرار کی کارکن آپس میں مساوی طور پر تقسیم کر لیتے ہیں۔ کیا احرار لیڈر اپنے مرکزی دفتر کے چیر اسی اور کاک کو بھی اس مال ثبوت میں سے اتنا ہی حصہ دیتے ہیں۔ جتنا وہ خود وصول کرتے رہے ہیں۔ پھر کیا وہ تمام احرار کی کارکنوں کو اکٹھا دسترخوان پر بٹھا کر کھلاتے اور پلاتے رہے ہیں جس پر خود بخود جھگڑتے تھے۔ اور جس کی شاندار روایات اب تک زبان زد خواص و عام ہیں۔ اگر وہ اتنا سچا نہیں کر سکتے۔ کہ مال و ہفت میں دوسروں کو بھی مساوی حصہ دار بنالیں۔ تو پھر کس ہونہر سے دوسروں کو یہ پیش ہنار ہے ہیں۔ کہ اسلام مال کی مساوی تقسیم کا حکم دیتا۔ بانٹ کر کھانے کا اصول پیش کرنا۔ رزق میں سب کو برابر کا حصہ دار قرار دینا۔ اور زیادہ کمانے والے کو کم کمانے والوں پر رزق لوٹا دینے کی تلقین کرنا ہے۔

جنگِ رپ ایک حد اپرت کی نظر میں

از جناب میاں غلام محمد صاحب اختر لبر دارڈن ریلوے لاہور

تباہی لاری ہے ہر طرف انسان کی نادانی
جفا و جور و ظلم و جبر ہے اہل کے سلطانی
کہ خون بیکساں میں تر ہے نازت کی پیشانی
نہیں یہ نازت تعبیر خوب تعبیرت ہے
یہ قتل نوع انسان ہے یہ خون آدمیت ہے
یہ استبداد چنگیزی کی ہے اک شعلہ سامانی
میانوں سے کل آئی میں پھر خونِ زہرِ شیریں
قتولِ قاہرہ کی زد میں میں دنیا کی تعبیریں
ہے اب پھیلی ہوئی اقوامِ عالم میں پریشانی
جہاں گیری بلوکیٹ پسندی۔ رعبِ زرداری
عمل میں لائی جلتے لاکھ لاکھ مگاری و مہشیاری
کبھی ہوتا نہیں ہے کاراں شوقِ سستری
چٹانوں کی رگوں سے خون کے چشمے ابل آئیں
ہوائیں سردھنیں پھیری ہوئی موجیں آڑ پھیلیں
مگر پورا نہ ہوگا نازیوں کا جذبہ جوانی
نشانِ ظلمِ دنیا پر کبھی لہرا نہیں سکتی
کوئی جمہورِ و اہم نہیں ہی آ نہیں سکتا
کہ حاصل ہے اسے علمی تجرک کی ہمہ دانی
تباہی اور ہمد کو قوت آ زمانے کی
وہ ساعت آگئی ہے نازیوں کے دلگمانے کی
مدت کی ظفر یابی ہے اور باطل کی ویرانی
یہ اندازِ گرہی کچھ لیکن عرض کرنا ہے
کسی انسان نے لیکن آجکاتنا بھی سوچا ہے
جہاں میں کس لئے پھیل ہوئی ہے آج ویرانی
نہ قائم رہ سکا انسان دین حق شکاری پر
نہ کی اس نے نظرِ مظلوم کی فریاد و زاری پر
ستگرنے سا ڈالی جہاں سے رسم ایمانی
ستم جب اس طرح دنیا میں انسانوں نے پھیلا لیا
زین نے کر دیں بدلیں تھکائے خون برسایا
تماشہ اپنی قدرت کا جہاں کو اس نے دکھ لایا
جہاں تاروں پہ نظر کر دیے اسرارِ ربانی
نہ یورپ وہ سکا محفوظ اس خوبی تباہی سے
غدا آیا بشر پر خود بشر کی کم نگاہی سے
جہاں میں رنگ لے آئی بشر کی تنگ دامانی
ابھی کچھ ہی نہیں بگڑا اگر انسان سمجھ جائے
رعائوں سے خدا کی رحمتوں کو جوش میں لائے
اسی سے گرد گرداگرد فضل مانگے مرتبے پہنے
سے گھا اس طرح دنیا کو اختور فیضِ روحانی
خدا کے زور و جھمکا کلیدِ کامیابی ہے
بجز اس کے ندامت ہے تباہی ہے خرابی ہے

”مسکد احرار“ صاحب اس جگہ سندر کے
کنامے صحت افزا مقام پر ٹھہرے ہوئے
ہیں۔ اور وہیں سے کھاتے پیتے مسلمانوں
کو یہ تلقین فرما رہے ہیں۔ کہ وہ اپنا مال
دولت انہیں بانٹ دیں۔ مگر اور کتنے
احراری مرہیں ہیں جنہیں وہ اسی قسم کی سہولتوں
سے مستفیض کر رہے ہیں۔ جو انہیں جو حاصل
ہیں۔ اور جس قدر در پیہ وہ اپنے اور پر خرچ
کر رہے ہیں۔ اسی قدر دوسروں کے لئے
جہیا کر رہے ہیں۔ اگر وہ اپنی جیب سے
جو دراصل دوسروں سے ہی پر کی جاتی ہے
ایک بچھوٹی کوڑی بھی کسی کو دینے کے لئے
تیار نہیں۔ اور نہ اپنے امیرانہ ٹھاٹھ کو چھوڑ
کر بھوکے پیاسے مسلمانوں کے ساتھ زندگی
بسر کرنے کے لئے آمادہ ہیں۔ تو کون کہہ
سکتا ہے کہ بانٹ کھانے کا جو عمل وہ
امرا کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔ اویسے
اسلام کی تعلیم قرار دیتے ہیں۔ اس کی ایک
ذرہ بھر بھی وقعت ان کی نگاہ میں ہے نہ
”مسکد احرار“ کے نزدیک پختہ مکان
تک بنوانا بھی تعلیمِ اسلام کے خلاف اور
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ناراضگی
کا موجب ہے (غالباً پختہ مکان میں ہائش
رکھنا ان کے خیال میں خلافِ اسلام نہیں۔
کیونکہ وہ پختہ مکانوں میں ہی رہائش رکھتے

المستخرج

قادیان ۱۹، احسان ۱۳۲۳ھ۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ
بنصرہ العزیز کے متعلق دس بجے شب کی اطلاع منظر ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے
حضور کی طبیعت اچھی ہے۔ انھم اللہ
حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی کو بھی بفضلہ تعالیٰ صحت سے ہم شرم الحمد للہ
حرم اول حضرت امیر المؤمنین ایۃ اللہ کو نصف پسیوں اور شکم میں درد کی شکایت ہے
دعاے صحت کی جائے۔

مرکزی مجلس خدام الاحمدیہ کا مانانہ جلسہ

قادیان ۱۹، احسان۔ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ کا مانانہ اجلاس آج دارالسنہ میں بد نماز
منسوب زیر مسدات صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و مظلّم کے بعد
منشی سجان علی صاحب نے قومی ترقی میں نوجوانوں کا ہاتھ کے موضوع پر تقریر کی۔ چوہدری عبداللطیف
صاحب ہتم تعلیم نے محالّت زمانہ کی پسند کا ذکر کرتے ہوئے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی ایمان
و عرفان سے پرکشت میں سادج علم کی اشاعت کی اہمیت کی طرف توجیہ دلائی۔ اور سرمایہ استخوانوں
میں شہریت کی پروردگری کی۔ کاتعظا الرحمن صاحب ہتم مال نے مجلس مرکزیہ کے لئے دفتر کی تعمیر
کے سلسلہ میں احباب کو زیادہ سے زیادہ چندہ دینے کی تحریک کی۔ جنرل سیکرٹری صاحب نے بعض
اعلیات کے صدر صاحب علیہ نے بلوں میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں مالانہ بلوں میں شہریت کی تحریک کی

اختلافات و تناقضات بائبل

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا ہے۔ لَوْ كَانَ مِنْ عِندِ غَيْرِ اللَّهِ لَوَجَدُوا فِيهِ اخْتِلَافًا كَثِيرًا۔ (نساء: ۸۱) کہ اگر یہ قرآن کلام اللہ اور خدا کا نازل کردہ نہ ہوتا۔ تو اس میں بہت اختلاف پایا جاتا۔ اس آیت کا ایک مفہوم یہ بھی ہے۔ کہ الہی کتاب اور الہی نوشتہ کی ایک علامت یہ ہے۔ کہ اس میں اختلاف نہیں ہوتا۔ قرآن مجید کے اس معیار کو ہر عقل سلیم درست تسلیم کرے گی۔ کیونکہ جب ایک انسان کے لئے یہ امر باعث عار و تنگ ہے۔ کہ اس کی باتوں میں اختلاف اور تضاد ہو۔ تو قادر و قدوس۔ اور عالم الغیب و الشہادۃ خدا کے لئے جو تمام عیوب سے منزہ اور تمام صفات حسنہ کا منبع ہے دیکھ کر ممکن ہے۔ کہ اس کے کلام میں اختلاف اور تناقض ہو لیکن جب اس معیار کے مطابق بائبل کو دیکھا جاتا ہے۔ تو اس میں بیسیوں متضاد امور پاتے ہیں۔ جن سے بھی نتیجہ نکلے گا۔ کہ موجودہ بائبل بہت کچھ انسانی دست برد کا نشانہ بن چکی ہے ذیل میں بطور نمونہ بائبل کے چند اختلافات مزج کے جاتے ہیں۔ اور یہ ایسے اختلافات ہیں۔ جن کی کوئی تادیلی ممکن نہیں۔

(۱)

(۱) گنتی ۲۳: ۱۹ میں مرقوم ہے "خدا انسان نہیں۔ جو جھوٹ بولے نہ آدم زاد ہے۔ کہ پہچان ہو" (۲) پھر ۱ سموئیل ۱۵: ۲۹ میں آیا ہے "وہ انسان نہیں ہے۔ کہ چھپتے" مگر دوسری جگہ اس کے خلاف یوں مرقوم ہے۔۔۔

(۱) "خداوند زمین پر انسان کے پیدا کرنے سے چھپتایا۔ اور ہایت دلگیر ہوا" (پیدائش ۶: ۷) (۲) "خداوند اس بدی سے جو اس نے چاہا تھا۔ کہ اپنے لوگوں سے کرے۔

پہچتایا" (خروج ۳۲: ۱۴) پہلے دو حوالوں میں چھپتانا انسانی خاص قرار دے کر خدا تعالیٰ کی ذات سے اس کی نفی کی گئی ہے۔ لیکن دوسرے حوالوں میں یہ بتایا گیا ہے کہ خداوند چھپتایا بھی کرتا ہے۔ بلکہ اپنے لوگوں سے چاہتا ہے۔ کہ بدی کرے۔۔۔

(۲)

خروج ۲۲: ۹-۱۰ میں لکھا ہے۔ "تب موٹے اور ماروں۔ اور نڈب ابھو اور شتر بزرگ اسرائیل ادھر گئے۔ اور انہوں نے اسرائیل کے خدا کو دیکھا" مگر اس کے خلاف اسی خروج ۲۰: ۲۳ میں آتا ہے۔ کہ خداوند نے موٹے سے کہا۔ کہ۔۔۔

"تو میرا جہر نہیں دیکھ سکتا۔ اس لئے کہ کوئی انسان نہیں کر جھے دیکھے۔ اور جیتا رہے"

پھر اسماعیل یوحنا ۱۸: ۱۸ میں لکھا ہے "خدا کو کسی نے کبھی نہیں دیکھا" گویا خروج کا حوالہ تو یہ بتاتا ہے کہ حضرت موسیٰ نے حضرت مارون اور نبی اسرائیل کے ۷ بزرگوں نے پہاڑ پر خدا کو دیکھا اور وہ زندہ رہے۔ مگر اسی خروج۔ اور پھر یوحنا کے حوالے سے اس کی تکذیب کرتے اور بتاتے ہیں۔ کہ خدا کو کبھی کسی انسان نے نہیں دیکھا۔ اور نہ دیکھ سکتا ہے۔

(۳)

۲ سموئیل ۶: ۲۳ میں لکھا ہے۔ "ساول کی بیٹی میکیل مرے دم تک بے اولاد رہی" لیکن آگے چل کر لکھا ہے۔۔۔

"بادشاہ نے۔۔۔ ساول کی بیٹی میکیل کے پانچ بیٹے جو بزرگی مہلائی کے بیٹے عداہیل کے لئے جنی نبی پکڑا"

(۲- سموئیل ۲۱: ۸)

پہلا حوالہ تو یہ بتاتا ہے۔ کہ ساول کی بیٹی میکیل اپنی وفات تک ایک بھی بچہ نہ جنی۔ مگر اسی کتاب مقدس کا دوسرا حوالہ یہ ظاہر کرتا ہے۔ کہ میکیل کے پانچ

بیٹے پیدا ہو چکے تھے۔۔۔

(۴)

۲ سلطین ۸: ۲۶ میں لکھا ہے۔ "اخزیاہ بائیس برس کا تھا۔ بیکہ بادشاہ ہوا" مگر دوسری جگہ یوں مرقوم ہے۔۔۔ "اخزیاہ بیالیس برس کی عمر میں بادشاہ ہوا" (۲- تواریخ ۲۲: ۲) بائیس اور بیالیس میں جو فرق ہے وہ ظاہر ہے۔۔۔

(۵)

یسعیاہ ۱۴: ۲۱ میں لکھا ہے۔ "اس کے فرزندوں کے لئے قتل کے سات ان کے باپ دادوں کے گناہوں کے سبب تیار کر" لیکن اس کے بالمقابل مقدس کتاب پر لکھا ہے۔۔۔

"خداوند نے فرمایا۔ کہ بیٹوں کے بدلے باپ دادوں کو قتل مت کرو۔ اور نہ باپ دادوں کے بدلے بیٹوں کو۔ بلکہ ہر ایک شخص اس گناہ کے سبب جو اس نے کیا ہو۔ مارا جائے"

(۲- سلطین ۱۴: ۶ نیز ۲- تواریخ ۲۵: ۲۱ نیز حزقیل ۱۸: ۱۷- ۲۰- ۲۱: ۲۱ استثناء ۲۴: ۱۶)

(۶)

انجیل متی ۸: ۶ میں لکھا ہے۔ "اور حکم دیا۔ کہ راستے کے لئے سوا لاشی کے لہجے نہ لو" مگر متی ۱۰: ۱۰ میں یہ حکم ہے۔۔۔ "راستے کے لئے نہ جھول لینا۔ نہ دو دو کرتے۔ نہ جوتیاں۔ نہ لاشی" فرمائیے کیا یہ دونوں بیانات الہامی ہو سکتے ہیں۔۔۔

(۷)

۲ سلطین ۲۲: ۸ میں آتا ہے۔ "تیرہویں صیحت پر بیٹھا۔ تب اشارہ برس کا تھا۔ اور یروسلم میں اس نے تیرہویں بادشاہت کی" مگر دوسرا الہام بتاتا ہے۔ کہ۔۔۔

"تیرہویں آٹھ برس کی عمر میں بادشاہ ہوا۔ اور اس نے تین ایسے دن روز یروسلم میں سلطنت کی" (۲- تواریخ ۲۶: ۳۶)

(۸)

لکھا ہے۔ کہ "شریت پر عمل کرنے والے راستباز ٹھہرائے جائیں گے" (درویدوں ۲: ۱۳) مگر دوسری طرف مرقوم ہے۔ کہ "شریت کے اعمال سے کوئی بشر اس کے حضور راستباز نہیں ٹھہرے گا" (درویدوں ۳: ۲۰) یہ تناقض بھی ظاہر ہے۔۔۔

(۹)

حضرت مسیح علیہ السلام فرماتے ہیں۔ "اگر میں خود اپنی گواہی دوں۔ تو میری گواہی سچی نہیں" (یوحنا ۵: ۳۱) مگر دوسری جگہ فرماتے ہیں۔ کہ "اگرچہ میں اپنی گواہی آپ دیتا ہوں۔ تو بھی میری گواہی سچی ہے" (یوحنا ۸: ۱۸ تا ۱۹) کیا یہ دونوں بیانات الہامی کہلا سکتے ہیں۔۔۔

(۱۰)

یرمیاہ ۳۶: ۳۰ میں مندرجہ ہے کہ "یہوداہ کے بادشاہ یہوئقیم کی بابت خداوند یوں کہتا ہے۔ کہ اس کی مثل میں سے کوئی نہ رہے گا۔ جو داؤد کے تخت پر بیٹھے" مگر دوسری جگہ اس کے خلاف لکھا ہے۔ کہ "یہوئقیم اپنے باپ دادوں کی مثل شامل ہو کے سورما۔ اور یہوئقیم اس کا بیٹا اس کی جگہ بادشاہ ہوا" (۲- سلطین ۲۴: ۶)

یہ دس اختلافات و تناقضات اس کتاب سے بطور نمونہ پیش کئے گئے ہیں۔ جسے عیسائی کامل اور الہامی کتاب مانتے اور ساری دنیا کے لئے قابل عمل قرار دیتے ہیں اور اسی سلسلہ میں قرآن کریم سے بھی افضل بتاتے ہیں۔ حالانکہ انجیل کی یہ حالت ہے۔ کہ ایک متضاد عیسائی مصنف سرولیم میں بھی یہ لکھ چکے ہیں۔۔۔ "ہماری انجیل کا مسلمانوں کے قرآن کے ساتھ مقابلہ کرنا جو بالکل غیر محرم و مہل جلایا ہے۔ دو ایسی چیزوں کا مقابلہ کرنا ہے۔ جنہیں آپس میں کوئی نسبت نہیں" (دوسرا لائٹ آف محمد ص ۱۸)

مسئلہ نبوت از تحریرات اقبال حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ

(مس)

نبوت کا زمانہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وقت پر سالہ "البیان" کے ایڈیٹر نے ایک مشہور مشاعرہ کیا جس میں لکھا کہ ہمارا زمانہ نبوت کا زمانہ نہیں ہے۔ اس کے جواب میں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے "البیان" کو ایک خط تحریر فرمایا جس میں لکھا۔

"آپ (نبی حضرت مسیح موعود علیہ السلام) نے بائبل کے محمد رسول اللہ کو خاتم النبیین مانا اور اس کے عشق و محبت میں ہزاروں صفحہ نکالا ہے۔ یہ سب لکھا ہے کہ میں نبی بمعنی پیشگوئی کرنے والا ہوں۔ مجھے احادیث اور کلام الہی میں جی کہا گیا۔ مگر نہ نبی تشریح موعود... مولوی صاحب آپ کا زمانہ نبوت کا زمانہ نہیں۔ اس پر دریاقت طلب امر ہے کہ آپ کو اس بارہ میں دعویٰ نبوت ہوئی ہے کہ آپ کا زمانہ نبوت کا زمانہ نہیں۔ یا آپ کی دہریت کا فتوے ہے" (بدر ۱۲، ستمبر ۱۹۰۵ء ص ۶)

کفر کے فتووں کی ہمیں پروا نہیں ایک دفعہ ذکر ہوا کہ مولوی محمد حسین صاحب چٹاوی نے یہ لکھا ہے کہ اگر احمدی مرزا صاحب کو نبی کہا جیوڑ دیں۔ تو ہم کفر کا فتوے دیاں گے میں گئے۔ اس پر آپ نے فرمایا ہمیں ان کے فتووں کی کیا پروا ہے اور وہ حقیقت ہی کیا رکھتے ہیں۔ جب سے مولوی محمد حسین نے فتوے دیا۔ وہ دیکھے کہ اس کے بعد آج تک اس کی عزت کہاں تک پہنچ گئی ہے۔ اور مرزا صاحب کی عزت نے کس قدر ترقی کی ہے؟

(بدر ۱۳، اپریل ۱۹۰۶ء ص ۵) گویا آپ نے یہ واضح فرمایا کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کا انکار نہیں کر سکتے۔ اور نہ ہمیں کفر کے فتووں کی کوئی پروا

مشائخ النبوة کا اعتراض باطل ہے

مخبرات کے ایک شخص نے حضرت

خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی خدمت میں لکھا کہ آپ حضرت مرزا صاحب کو نبی قرار دے کر مشائخ فی النبوة کرتے ہیں۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ایک دوسرا نبی بناتے ہیں۔ اور یہ شرک ہے حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے اس کے جواب میں فرمایا۔

"وہ شرک ہے جس کے واسطے مرنے جیسے نبی نے دعا کی۔ کہ میرے بھائی کو میرے ساتھ شریک کیا جائے۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس دعا کو قبول کیا۔ اور مرنے کے ساتھ ہارون کو بھی نبی بنایا"

(کلام امیر مہاشا و ضمیمہ بدر ۱۰ اکتوبر ۱۹۰۶ء) یعنی اگر یہ شرک فی النبوت ہے۔ تو حضرت موعود علیہ السلام کے ساتھ حضرت ہارون کا نبی ہونا بھی پھر شرک فی النبوت ہی ہوگا۔

قطعی حواجیات

حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے مندرجہ بالا حواجیات یا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کے مفہوم پر مشتمل ہیں۔ اور یا پھر ان میں بعض ان اعتراضات کا جواب دیا گیا ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کے متعلق آپ کے سامنے پیش ہوئے۔ اس ذیل میں وہ قطعی حواجیات پیش کئے جاتے ہیں جن میں حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے کلمے الفاظ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ کا نبی اور رسول قرار دیا ہے۔

هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ كَامِصِدَاقِ رَسُولٍ

فرماتے ہیں "کوئی مذہب ایسا نہیں رہا۔ جو اس وقت دنیا میں موجود ہو۔ اور اس کے عقائد اور معتقدات پیلا کے سامنے نہ آئے ہوں۔ جب یہ حالت ہے تو پھر میں مسلمانوں سے خطاب کر کے پوچھتا ہوں۔ کہ لیظہرہ علی الدین کلہ کا وقت کب آئیگا۔ اور علامات اور واقعات سے اگر تم استدلال نہیں کرتے۔ تو مجھے اس کا جواب

دور کہ مذاہب مختلف کا ظہور تو اب ہو چکا ہے۔ وہ رسول اس وقت کہاں ہے۔ جس نے اسلام کو جمع ملل پر غالب کر کے دکھایا ہے" (الحکم ۲۴ دسمبر ۱۹۰۶ء ص ۱)

اس حوالہ میں آپ نے یہ بیان فرمایا ہے کہ اگر حضرت مرزا صاحب نبی نہیں۔ تو تم خود ہی بناؤ کہ لیظہرہ علی الدین کلہ کا مصداق رسول کون ہے۔ علامات تو بتا رہی ہیں۔ کہ اس رسول کو ہی زمانہ میں آنا چاہیے۔

حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی وصیت

حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دیگر صحابہ کے ہر ان باغ میں فرود گئے تھے۔ ان دنوں آپ بہت بیمار ہو گئے۔ اس وقت آپ نے عربی زبان میں ایک وصیت لکھی۔ جو ایمان اور عقائد اور اعمال میں آپ کی عمر بھر کی تحقیقات کا خلاصہ ہے۔ یہ وصیت حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے اخبار "بدر" میں شائع کر دی تھی۔ اور بعد میں کلام امیر میں بھی شائع ہوئی۔ اس میں آپ فرماتے ہیں۔

"جیسے بن مریم جو نازل ہونے والا تھا و نازل ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ کی صلوٰۃ و سلام اس پر ہو۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں وعدہ فرمایا تھا۔ کہ خلیفہ جو ہوگا تم میں سے ہوگا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ و آلہ و سلمین و الاخرین سید ولد آدم صلی اللہ علیہ وسلم نے تفریح فرمائی تھی۔ کہ نازل ہونے والا تم میں سے ہی ایک امام ہوگا۔ اور اللہ نے اور اس کے فرشتوں نے اور صحابہ علم نے گواہی دی ہے۔ کہ یہی وہ ہے جو آنے والا تھا اور سورج اور چاند نے شہادت دی ہے۔ کہ یہی مہدی ہے۔ اور ملعون نے اور قحط نے اور جنگوں نے ثابت کر دیا۔ کہ یہی مرسل ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم میں آیا ہے۔ ولقد ارسلنا الیٰ امم من قبلک فآخذنا اهلہا بالابساء والاضواء یعنی تجھ سے پہلی امتوں کی

طرف ہم نے رسول بھیجے۔ پھر ہم نے وہاں کے باشندوں کو قحط اور بیماری میں مبتلا کیا" (کلام امیر ۲۳-۲۴)

آپ کی وصیت کا یہ اقتباس جو عربی کا ترجمہ ہے۔ اس میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کے ثبوت میں ان ذرا بول کا ذکر فرمایا ہے۔ جو ملعون قحط اور جنگوں کی صورت میں دنیا پر نازل ہوئے ہیں۔ اور جو کسی رسول کی پشت کو پھیرنا نازل ہوا کرتے ہیں

عالم کے عذاب آنے کی وجہ سے ہی طرح ڈاکٹر عبد الحکیم بیاباوی کو ایک خط میں قرآن کریم کی آیت ولقد ارسلنا الیٰ امم من قبلک فآخذنا ہم بالابساء والاضواء لعلمہم فیہم من فلولا ان یرجاء ہم باسنا تصرعوا ولکن قسمت قلوبہم وزین لہم الشیطن ما کاوا یرعملون۔ فلما نسوا ما ذکرنا و ابوا فتحنا علیہم ابواب کل شیء حتی اذا فرحوا بما اذقوا اخذنا ہم بغتۃ فاذا هم مبلسون (الانعام) درج کر کے آپ شہر پر فرماتے ہیں۔

"اس آیت پر غور کرو رسولوں کے ارسال کے وقت جہاں پکڑا جاتا ہے۔ اور آپ کہتے ہیں کہ امریکہ اور یورپ اور جوا کے زلازل اور طاعون اور آتش زبوں اور لڑائیاں مرزا کی طرف منسوب کرنے شرک ہیں۔ حکیم و ڈاکٹر اور خان مرسل تو اس وقت مامور ہوتے ہیں۔ جب دنیا علی العموم غفلت کے نیچے دب جاتی ہے۔ اور خدا تعالیٰ سے اعراض کر کے کجی دنیا کی طرف لوگ بھٹاتے ہیں۔ رخہ اکارحم اور فضل ان مجرموں میں سے بعض کو بچانے کے لئے مرسل مقرر فرماتا ہے کیا نوح اور موسیٰ کے آئے بغیر فرعون اور قوم نوح ہلاک ہو گئی تھی؟"

(بدر ۱۳، اپریل ۱۹۰۶ء ص ۵) یہ حوالہ بھی بالہر اہت تیار ہے کہ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا تعالیٰ کا رسول تسلیم فرماتے تھے۔ اور وہ تمام عذاب جو دنیا میں نازل ہوئے ہیں۔ ان کو از روئے قرآن کریم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تکذیب کا نتیجہ قرار دیتے تھے۔

نظام جماعت کی برکات

ایک دوسرے کے تعاون پر ترقی کا انحصار

انسان کو اللہ تعالیٰ نے مدنی و طبیع بنا دیا ہے۔ اور اس کی طبیعت میں مل جل کر رہنے اور ایک دوسرے کی مدد سے ترقی کرنے کا مادہ رکھا ہے۔ چنانچہ مختلف افراد مختلف فرقوں مختلف گروہوں اور مختلف ملکوں۔ حتیٰ کہ انسانی جوارح میں ایک دوسرے کی مدد اور تعاون پر ترقی اور قیام و بقا کا بہت حد تک انحصار ہے۔ اس طرح تمام وہ اصول جو دنیا میں رائج ہوتے ہیں ان کی ترویج کے لئے طبیعی طور پر ایک منظم جماعت کی ضرورت ہوتی ہے۔ کیا بلحاظ سیاست۔ کیا بلحاظ دنیوی تمدن۔ کیا بلحاظ فنی اصلاح۔ اور کیا بلحاظ قومی رفاه کے تمام ایسے اصول جن کا رائج کرنا مفصود ہو۔ ان کی ترویج کے لئے ایک منظم جماعت کا ہونا ضروری ہے۔ بنا بریں دینی اصول کی ترویج مذہبی تمدن کا قیام۔ اور ایک آسمانی اصلاحی مشن کا انصرام بھی ایک ایسی منصفہ اور منظم جماعت کو چاہئے۔ جو ساری کی ساری اپنے امام کے اشارہ پر اس طرح چلے۔ جس طرح تندرست اور مستعد بدن دماغ کے اشارہ پر۔ چونکہ قانون قدرت اور فطرتی تقاضا کے مطابق اس زمانہ میں ضروری تھا کہ ایک ہی جماعت پیدا ہو۔ جو حالات زمانہ اور ضروریات وقت کے مطابق نہایت مستعدی سے کام کرے۔ تاکہ موجودہ تمدن کو ایک اعلیٰ تمدن میں تبدیل کر دے۔ اور بندوں کا تعلق ان کے مولے کے ساتھ پیدا کرنے اس لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔

میں مذہبی جماعت کے لئے استعمال ہوتا ہے بلکہ زمانہ حاضرہ کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق جماعت احمدیہ کے لئے جو حضرت مسیح موعود کی جماعت ہے مخصوص طور پر بلا گیا ہے اور واقعات سے بھی اس امر کو ثابت کر گیا ہے۔ کہ اس وقت ہر پہلو سے مذہبی کلام کرنے والی جماعت صرف یہی ہے۔ جو دین کے ہر حصہ کی حکمت اور تفاسفی اور فوائد و برکات کا اس کو دنیا میں رائج کر رہی ہے۔

نئی جماعت کے قیام کی وجہ بعض غیر احمدیوں پر جب دلائل سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے۔ کہ سلسلہ عالیہ احمدیہ برحق ہے۔ (ابھی پینگوٹیوں کے ماتحت اللہ تعالیٰ کی طرف سے بنی نوع انسان کی اصلاح کے لئے قائم کیا گیا ہے۔ اور جن اصول کے ماتحت یہ جماعت کام کر رہی ہے وہ نہایت مبارک ہیں۔ تو ان کے دل میں یہ خیال پیدا ہوتا ہے کہ علیحدہ جماعت قائم کرنے کی کیا ضرورت تھی۔ اس طرح ٹوٹیک اور فرقہ کا مادہ ہو گیا۔ مگر وہ یہ خیال نہیں کرتے کہ باقی فرقے تو مختلف غلطیوں کی بنا پر پیدا ہوئے۔ اور یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے قائم کیا گیا ہے۔ اور اسوہ جماعت کا بانی خدا تعالیٰ کی اس سنت قدیمہ کی بنا پر آیا ہے۔ کہ کان الناس امة واحده فبعث اللہ النبیین والمرسلین۔ لوگ سب کے سب ایک ہی رنگ میں رنگین ہو گئے تھے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے ان پر رحم کھا کر ان کی اصلاح کے لئے سلسلہ نبوت و رسالت جاری کیا۔

چار عظیم الشان نشان
پھر جب زمانہ کے بگاڑ سے اس وقت ضرورت امامت ثابت ہو چکی ہے۔ اور مدعی امامت نے بھی اس امر کو پایہ ثبوت پہنچا دیا ہے۔ کہ میرے اندر اللہ تعالیٰ نے وہ تمام کمالات روحانی رکھے ہیں۔ جو اس زمانہ کے امام کے لئے ضروری ہیں۔ اور میں ہی وہ امام الزمان ہوں جس کی منتظر میں

تمام تو میں چشم بر او تھیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے چار عظیم الشان نشان دیکھے ہیں جو میری صداقت پر دلیل ہیں۔ (۱) سحر۔ کہ طور پر عربی صفات و بلاغت کا نشان دیا گیا ہوں۔ جس میں کوئی میرا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اس کا ثبوت یہ ہے۔ کہ آپ نے بیسوں کتب نظم و نثر میں لکھیں۔ اور عرب و عجم کو مقابلہ کے لئے بلا دیا۔ لیکن کسی کو جرأت نہ ہوئی۔ کہ آپ کے مقابلہ میں قلم اٹھائے۔ (۲) ہمیں قرآن مجید کے علوم باطنی اور حقائق و معارف بیان کرنے کا نشان معجزانہ طور پر دیا گیا ہوں۔ کوئی نہیں جو ان میں میرا مقابلہ کر سکے۔ اس کا ایک نمونہ براہین احمدیہ ہے۔ جس کے لئے دس ہزار روپیہ انعام مقابلہ کرنے والے کے لئے رکھا گیا۔ (۳) میں کثرت قبولیت کا نشان دیا گیا ہوں۔ ہزاروں دعائیں میری معجزانہ طور پر قبول ہوئی ہیں۔ اور دنیا کے لئے

ایک نشان ہیں۔ آؤ میرے مقابلہ پر دعا کر کے دیکھ لو۔ بعض لوگ اس رنگ میں بھی مقابلہ پر آئے۔ (اور وہ ہلاک ہوئے۔ (۴) میں اخبار غیبی کا نشان دیا گیا ہوں اللہ تعالیٰ نے اسلام کی سر بلندی کا یہی کہنے کے لئے مجھے مبعوث کیا ہے۔ سو اس عرصہ کے لئے میرے پاس کم از کم چالیس دن ٹھہرو۔ تو تم اس قسم کے نشانات خوارق عادت طور پر دیکھو گے۔ چنانچہ قادیان کے آریہ اس امر کے گواہ ہیں کہ بہت سی اخبار غیبیہ ان کو بتائی گئیں۔ جو اپنے وقت پر پوری ہو گئیں۔ یہ نشانات ہیں۔ جو آپ کی صداقت کا درست ثبوت ہیں۔ اور اس بات کا مطالبہ کرتے ہیں کہ حق پند لوگ آپ کے عقیدے کے لئے جمع ہو جائیں۔ تاکہ ان برکات سے مستفیض ہوں جو جماعتی رنگ میں جدوجہد کرنے کا نتیجہ ہوتے ہیں۔ خاکسار
شیخ عبدالواحد مولوی فیاض واقف زنگی
تخریک جدید

ترانہ ارادت اور اجتناب زمیندار

چند روز ہوئے "العقل" میں میرا ایک ترانہ ارادت چھپا تھا۔ اس کے متعلق بعض اخبارات میں کچھ شور برپا ہے۔ اخبار "احسان" نے مجھے پتھر کی دوکان کی راہ دکھلائی ہے۔ غالباً انکے تجزیہ میں یہی آئی ہے۔ مجھے تو اس چیز کی تلاش سے جس سے جو وطن روشن ہوں۔ اس کے لئے خانہ ساز نہیں خدا ساز درکار ہے۔ اور خدا کے فضل سے مجھے وہ مصیبت تو مل چکا ہے۔ اب حقیت مخدوم کی طلب ہے۔ اور اسے وہی ہوا کر سکتا ہے جس سے میرا احتساب ہے۔ آپ کی پیشکش کے باب میں اتنا ہی کہہ سکتا ہوں کہ تو وہ طوبیٰ دماغ قامت یار فکر ہر کس بقدر ہمت اوست

زمیندار میں بھی دو شعر نقل ہوئے ہیں حیران یوں اس بزم سے کہ کلمات کھر اشتال کو گئے کہ ان کی تھک اسرا خلی آمد۔ مطلع کے تعلق تو صرف بے سرا کہہ کر تھے البتہ دوسرے شعور جیھیں درود و تہنہ پر سونے سے پہلے اکثر افریقہ ابریکیا ہندوستان و دے۔ یہ ارشاد ہے کہ درود کے لئے سونے سے پہلے ہی کا وقت کیوں ضروری قرار دیا گیا ہے

اس کے جواب میں عرض پر دلا ہوں۔ حضور والا۔ انسان تو سونے سے پہلے ہی ہر کام کرتے ہیں ہم خدا کے بندے سونے سے پہلے ہی عبادت بجالاتے اور اپنے معاملات طے کرتے ہیں۔ سونے سے پہلے یا کبھی یا کبھی کے بعد ہر چیز بات ایک ہی ہے۔ کیونکہ سب ایک ایسا کام کا وقت انسان کے سونے سے پہلے کا ہوگا۔ خواب و بیداری کا ایک نیکل قائم ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ جماعتیں امریکہ کے معزز متمدن کی ایک جھٹی میری نظر سے گزری تھی جس میں لکھا تھا کہ مبلغ سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ جس پاکیزہ تعلیم کی رہنمائی میں فرمائی گئی ہے اس کے لئے ہم اتنے ممنون ہیں کہ ہر روز سونے سے پہلے تک سونے سے پہلے خدا کے مقدس نام اور سیرج موعود مہدی مسعود پر درود و سلام نہ بھیج لیں یہی حال افریقہ داہن کا ہے۔ مشرقی افریقہ بخاری افریقہ میں ہمارے مبلغ موجود ہیں۔ اور بیسوں کی کتابیں لکھ کر شریک سے تائب ہو کر اسلام و احمدیت قبول کر رہی ہیں اور اس میں کچھ سائل نہیں کہ وہ ایسے مخلص ہیں کہ اللہم صل علی محمد و علی آل محمد و علی عبدالمسح الموعود و در زمانہ ہے۔ اور ہندوستان والے کو آئیے گرو پیش موجود ہیں۔ انکا زمانہ ارادت تو آپ

کے لئے اللہ تعالیٰ نے مجھے مبعوث کیا ہے۔ سو اس عرصہ کے لئے میرے پاس کم از کم چالیس دن ٹھہرو۔ تو تم اس قسم کے نشانات خوارق عادت طور پر دیکھو گے۔ چنانچہ قادیان کے آریہ اس امر کے گواہ ہیں کہ بہت سی اخبار غیبیہ ان کو بتائی گئیں۔ جو اپنے وقت پر پوری ہو گئیں۔ یہ نشانات ہیں۔ جو آپ کی صداقت کا درست ثبوت ہیں۔ اور اس بات کا مطالبہ کرتے ہیں کہ حق پند لوگ آپ کے عقیدے کے لئے جمع ہو جائیں۔ تاکہ ان برکات سے مستفیض ہوں جو جماعتی رنگ میں جدوجہد کرنے کا نتیجہ ہوتے ہیں۔ خاکسار
شیخ عبدالواحد مولوی فیاض واقف زنگی
تخریک جدید

تقریر عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداروں کو تاریخ اعلان سے ۳۰ اپریل ۱۹۴۷ء تک کے لئے منظور کیا جاتا ہے۔

گھنٹیا لیاں

- پریذیڈنٹ سید نذیر حسین صاحب
- سکرٹری مال شیخ غلام رسول صاحب
- تعلیم تربیت سید نذیر حسین صاحب
- تبلیغ مارٹر قادر بخش صاحب
- امین سید نذیر حسین صاحب
- محصل چوہدری خوشی محمد صاحب
- محصل محمد منیر صاحب
- محصل محمد مالک صاحب
- آڈیٹر غلام حیدر صاحب

لکھنؤ

- پریذیڈنٹ مولوی خیر الدین احمد صاحب
- سکرٹری تبلیغ حکیم مختار احمد صاحب (ترقیاتی ایم۔ اے)
- مال مرزا حامد الدین احمد صاحب
- محاسب مرزا حفیظ اللہ صاحب بی۔ اے۔ این۔ ایل۔ بی۔
- سکرٹری اعزہ و خراجہ مولوی محمد عثمان صاحب
- فیروز پور (چھوٹا)
- جنرل سکرٹری ملک حمید علی صاحب
- سکرٹری تبلیغ غنایت اللہ خان صاحب (غفلت)
- امام الصلوٰۃ منشی رحمت خان صاحب
- آئینہ (شیخوپورہ)

- سکرٹری مال محمد الدین صاحب ادل مدرس
- تعلیم تربیت سید لال شاہ صاحب
- تبلیغ
- دھیان
- نشر و اشاعت حاجی عیسیٰ صاحب
- مال تحریک جدید
- عام مطالبات تحریک جدید چوہدری محمد طاہر صاحب (پشاور)

بہاولپور

- سکرٹری امر مارٹر خارجہ شیخ عبدالرحمن صاحب بی۔ اے
- دعوۃ تبلیغ جناب عبدالحق صاحب رامہ
- تعلیم تربیت شیخ خادم حسین صاحب منشی فضل
- امین حافظ عبدالسلام صاحب
- آڈیٹر جناب عبدالحق صاحب رامہ
- سکرٹری اصلاح بائیں شیخ غلام علی صاحب
- مال دیوبند میاں محمد اسرار علی احمد صاحب بی۔ اے
- تالیف و اشاعت مرزا عبداللطیف صاحب بی۔ اے
- مال تحریک جدید چوہدری عبدالغفور صاحب

- ناظر اعلیٰ قادیان
- سکرٹری مقامی فیڈ چوہدری فضل الرحمن صاحب بی۔ اے
- دھیان رحمت اللہ صاحب بی۔ اے
- عام تحریک جدید نور الدین صاحب بی۔ اے
- جنگ حافظ عبدالسلام صاحب
- چک (۳۰) (شاہگڑھی)
- سکرٹری مال چوہدری محمد علی صاحب باجوہ
- محاسب
- نائب محاسب غلام محمد صاحب چیمبر
- سکرٹری دھیان
- پریذیڈنٹ چوہدری عبدالرحمن صاحب
- نائب پریذیڈنٹ باغدین صاحب نائب ڈیپوٹا
- سکرٹری تعلیم تربیت
- تحریک جدید چوہدری غلام نبی صاحب
- محصل
- اللہ قاسم صاحب (میرپور)
- چوہدری قائم علی صاحب
- سکرٹری تبلیغ
- نذیر احمد صاحب

ڈیر آباد

- سکرٹری تبلیغ مولوی عبدالرحمن صاحب ماہر
- تعلیم تربیت مارٹر محمد عبدالرشید صاحب اختر
- اور عامر ملک عنایت اللہ صاحب
- اور خارجہ
- دھیان سید عبدالرشید صاحب
- مال مارٹر فضل الہی صاحب
- محاسب
- امین شیخ محمد عبداللہ صاحب

پنڈ وادوئیاں (چھلم)

- پریذیڈنٹ ابو الفضل ملک محمد حسین صاحب حافظ
- سکرٹری مال مارٹر احمد خان صاحب ڈرائنگ مارٹر
- تبلیغ چوہدری ممتاز نبی صاحب پٹواری
- امور عامہ
- امور خارجہ چوہدری شیر محمد صاحب پٹواری
- تعلیم و تربیت (پریذیڈنٹ) ملک محمد حسین صاحب

کریم پور

- سکرٹری مال عبدالرحمن صاحب
- تبلیغ محمد عیسیٰ صاحب
- امور عامہ عبدالعزیز صاحب
- معاون جلال الدین محمد الدین صاحب
- سکرٹری تعلیم تربیت سلیمان صاحب

مختلف مقامات میں یوم تبلیغ کس طرح منایا گیا

حیدرآباد دکن

۸ جون شہر حیدرآباد میں یوم تبلیغ منایا گیا۔ اگرچہ اس دن تعطیل نہ تھی۔ مگر بعض احباب نے رخصت حاصل کر لی۔ ۱۶ ختام اور ۱۷ انصار صبح آٹھ بجے احمدیہ جوہلی ہال میں جمع ہوئے۔ جنہیں گیارہ پارٹیوں میں تقسیم کیا گیا۔ اور ضروری لٹریچر دے کر بعد دعا رخصت کیا۔ ان احباب نے شہر کے مختلف اطراف میں پھیل کر ٹریکٹس تقسیم کیے۔ اور ذہنی تبلیغ بھی کی۔ بعض غیر احمدیوں نے مزید معلومات کے لئے جماعت کا لٹریچر دیکھنے کا خواہش ظاہر کی۔ اور بعض نے دوبارہ آکر حالات سنا لئے۔ دعوت دی۔

کپورتھلہ

جماعت احمدیہ کپورتھلہ نے ۸ جون کو علاوہ انفرادی تبلیغ کے رشتہ داروں اور دوستوں کے گھر جا کر فریڈم تبلیغ ادا کیا۔ بازاروں اور دوکانوں پر اراکین پیشینہ پر جا کر ٹریکٹ تقسیم کئے۔ محصول کی چنگیوں اور لائبریریوں میں ٹریکٹ پہنچائے۔ شہر کے ہر محلہ میں غیر احمدی صاحبان کو لٹریچر دیا گیا۔ اور زبانی تبلیغ کی۔ کل ٹریکٹ جو تقسیم کئے گئے انکی تعداد ڈیڑھ سو تھی۔ سنجیدہ اور غیر متعصب لوگوں نے نہایت خوشی سے ہماری باتوں کو سنا۔ خاکسار عبدالرب سکرٹری تبلیغ کپورتھلہ

کوٹ رحمت خان

۸ جون کو احباب جماعت نے تبلیغ احمدیت میں حصہ لیا۔ سانگلہ ہل غیر احمدیوں میں جا کر ٹریکٹ تقسیم کئے۔ اور زبانی تبلیغ کی۔ خاکسار محمد ابراہیم شاہ

گھنٹیا لیاں

احباب کو سات گروہوں میں تقسیم کر کے مختلف دیہات میں بھیجا گیا۔ باوجود اس کے کہ غیر احمدیوں کے مکانات لوگوں کو مشتعل کیا ہوا تھا۔ کہ ان کی باتیں نہ سنا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یوم تبلیغ کامیابی سے منایا گیا۔ اور کوئی ناخوشگوار واقعہ پیش نہیں آیا۔ تمام گروہوں نے پیغام حق کو نہایت عمدگی سے لوگوں تک پہنچایا۔ اور لوگوں نے

بڑی توجہ سے سنا۔ اور تقریباً تین صد ہزاروں کو پیغام حق پہنچایا گیا۔ نفاذ خداں

نصرت آباد

جماعت نے سرگرمی سے یوم تبلیغ کو کامیاب بنانے میں حصہ لیا۔ دفعہ جماعت نے فضل بھمبرو۔ سیتا چانڈیہ۔ اکوٹ۔ چک۔ اور گمشوہروں کی آبادی میں تبلیغ کی۔ ہندوئی زبان میں مطبوعہ ٹریکٹ خواندہ غیر احمدیوں میں تقسیم کئے۔ احمد الدین سکرٹری تبلیغ

دقیل ونگیاں

پانچ احباب پر مشتمل وفد نے موضع نگیاں دیہہ جھال دسانگ میں غیر احمدیوں کی مساجد میں غیر احمدیوں کو اٹھا کر کے بالخصوص محمد صاحب نے متعدد ٹریکٹ پڑھ کر سنا لئے۔ لوگوں نے بہت شوق سے سنے اور بعد ازاں خواندہ آدمیوں کو بھی دیئے گئے۔ عبدالعزیز پریذیڈنٹ

کریم پورہ

جماعت نے اساتذہ بھی یوم تبلیغ کامیابی کے ساتھ منایا۔ انفرادی تبلیغ کی گئی۔ اثر اچھا رہا۔ تاہم ان سے آمدہ ٹریکٹ تقسیم کئے گئے۔ محمد عیسیٰ سکرٹری تبلیغ

صالح نگر

جماعت نے دفعہ کی صدمت میں ہونے کے مختلف دیہات میں تبلیغ کی۔ اور خاکسار اگرچہ چوتھا ہوا اکثر گاؤں گیا۔ وہاں کی مسجد میں سے شہر مارکیٹ کے لوگوں نے نواہا ہے ایک مولوی رکھا ہوا تھا۔ ان کو تحریک کر کے اس مسجد میں جلسہ کیا۔ خاکسار نے تقریر کی۔ جسکا لوگوں پر بہت اچھا اثر ہوا۔ انہوں نے کہا آپ کوئی اپنا مولوی یہاں بھیجیں۔ جو ہمیں قرآن سکھلائے۔ اس مولوی سے ہمیں کچھ فائدہ نہیں ہے۔ اسے ہم نکال دیتے ہیں نیز یہ کہ آپ کا مولوی ہمیں احمدیت سے واقف کرے۔ عبدالرحیم ملکاتہ

لال پورہ

احباب کو افضل دیہات تبلیغ کے لئے بھیجی گئی تھیں۔ جماعت لاہور نے ۱۲ ہزار ٹریکٹ شائع کر کے تقسیم کئے۔ احباب جماعت نے نہایت پیغام حق میں حصہ لیا۔ عبدالرحیم سکرٹری تبلیغ (نشر و اشاعت)

امانت روپیہ جمع کرنے والے احباب کیلئے اعلان

ایسے احمدی احباب کی اطلاع کے لئے جو امانت دفتر محاسب میں روپیہ جمع کرنا چاہتے ہیں گذارش ہے کہ جب ۵۰ خود یا کسی عہدہ دار کے ذریعہ روپیہ بھیجیں۔ تو یہ اطلاع بھی دیں۔ کہ ان کا حساب پہلے سے کھلا ہوا ہے یا نہیں عیساءہ ازیں پہلی مرتبہ روپیہ ارسال کرنے پر نام امانت بھی طلب فرمایا کریں۔ تاکہ نمونہ دستخط دفتر امانت میں جاری پہنچ جائے۔ جس کے بغیر وہ روپیہ نکلا نہ سکتے۔ ایسی درخواست آنے پر دفتر امانت محاسب بہن احمدیہ دارم سطو۔ جہاں ارسال خدمت کر دیگا۔ وہ احباب جبکہ روپیہ امانت ذاتی میں جمع ہو۔ وہ اپنے پتہ کی تبدیلی سے دفتر محاسب کو ہمیشہ آگاہ کرتے ہیں تا حساب میں غلطی کی صورت پیدا نہ ہو سکے۔

محاسب صدر محسن احمدیہ قادیان

ضروری گذارش

جو احباب الفضل کا چندہ دفتر محاسب یا مئی آفیس کے ذریعہ ماہوار ارسال فرماتے ہیں۔ اس میں یہ بھی لکھیں کہ وہ ادائیگی میں باقاعدگی اختیار فرمادیں بعض اوقات دوست کئی ماہ ادائیگی نہیں کرتے۔ لیکن وجہ حسب قواعد نہیں دی۔ پی بھیجا جاتا ہے۔ تو اسے وصول نہیں کرتے۔ ماہوار ادائیگی کا طریق بہت ہی دفتری دفتروں کے باوجود محض دوستوں کی سہولت کے پیش نظر جاری کیا گیا ہے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہونا چاہیے کہ اس سہولت کو صحیح طور پر استعمال نہ کیا جائے۔ پس دوستوں کا فرض ہے۔ کہ چندہ کی ادائیگی میں باقاعدگی اختیار فرمادیں۔ جن دوستوں نے اس ماہ دی۔ پی لکھا کہ بڑی سستی آرڈر یا بذریعہ محاسب چندہ ادا کرنے کا وعدہ فرمایا ہے۔ وہ جلد سے جلد رقم ارسال فرمادیں۔

اشہاد ذریعہ ۵۔ دہل ۲۰ مجموعہ ضابطہ دیوانی

بعد الت چودہر غزیر احمد صابنی۔ ایل ایل بی بمبج بہادر درجہ دوم مڈی بہاؤ الدین ضلع گجرات

دعویٰ یا ایل دیوانی ۱۹۲۲ - شہزاد خان وند داد خان سپران اللہ دنا توام جٹ سکائے بھولال تحصیل کھاریاں۔ بنام کرم الہی۔ فضل الہی سپران نقیرا توام جٹ بھٹی شاہنواز ولد اللہ رتہ۔ اللہ رتہ دلر سند خان توام گنگا بل سکائے بھولال دعوتے استقرار یہ بیح اراضی ۴۲ کنال ۵ رملہ وقت قبضہ بھولال

بنام فضل الہی دلر نقیرا توام جٹ بھٹی شاہ نواز ولد اللہ دنا توام گنگا بل سکائے بھولال تحصیل کھاریاں مقدمہ عنوان بالا میں مسمی فضل الہی رتہ نواز مذکور تعین سمن سے دیدہ دانستہ گریز کرتے ہیں۔ اور روپوش ہیں اس لئے ایشہار بذا بنام فضل الہی۔ شاہنواز مذکور جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر فضل الہی رتہ نواز مذکور

تاریخ ۲ ماہ جولائی ۱۹۲۱ء کو مقام مڈی بہاؤ الدین حاضر عدالت بذا میں نہیں ہوگا۔ تو اس کی نسبت کارروائی میکطرفہ عمل میں آدے گی۔ آج تاریخ ۱۴ ماہ جون ۱۹۲۸ء کو بدستخط میرے اور مہر عدالت کے جاری ہوا۔

دستخط حاکم (مہر عدالت)

دواخانہ خدمت خلق کی مجرب ادویہ

ہمارے دواخانہ میں تمام نئے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ اور دینی کے مشہور عالم شریف مولانا خاندان کے اطباء کے کئی اجزاء سے تیار کردہ مناسب قیمت پر تیار کیے ہیں۔ ہر تیار کردہ نسخوں کی عمدگی کا اندازہ آپ دواخانہ کی مفرد ادویہ کو دیکھ کر لگا سکتے ہیں۔ خاص طور پر تلاش کر کے ہندوستان کے مختلف گوشوں سے جمع کی جاتی ہیں۔ اس کے علاوہ ہمارے ہاں کی تیار کردہ خالص ادویہ نہایت مفید اور مجرب ہیں۔ اور سیکڑوں آدمی اسکا تجربہ کر کے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ آج ہم ان میں سے ایک خاص دوا یعنی تریاق کبیر کو پیش کرتے ہیں۔ یہ دوا ایک طبعی نظر ہو۔ جو ہر قسم کی بیماریوں کا فوری علاج ہے۔ سر درد۔ پیٹ درد۔ سینہ درد کے علاوہ سہ ماہی۔ مہی۔ بخار۔ دل کے ضعف کا فوری علاج ہے۔ حرف و قطرے پانی میں ڈال کر پی لینے یا دودھ کی جگہ پر مل لینے سے حیرت انگیز فائدہ ہوتا ہے۔ اس دوا کے نئے سے نئے فوائد کے خریداریاں تیار کر رہے ہیں۔ اور تجربہ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ قریباً ہر مرض میں یہ دوا فائدہ دیتی ہے بھڑکھڑکھ۔ بھجیو۔ سانس کے کاٹے پر لگانے اور زیادہ زہریلے جانوروں کے کاٹے پر کھانے سے بھی اس سے فوری آرام حاصل ہو جاتا ہے۔ اور دم نہیں ہوتی مہینہ میں بھی یہ دوا مفید ہے۔ اس کے خریداریاں ایک مندرجہ ذیل ناموں سے آپ اسکی مقبولیت کا اندازہ لگا سکتے ہیں۔

(۱) صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل جامعہ امجدیہ (۲) صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب (۳) صاحب صاحب خانب لوی فزند علی خاں صاحب ناظر بیت المال (۴) ملک عمر علی صاحب (۵) صاحب صاحب شریف صاحب پٹا ٹوٹی سی۔ سی۔ (۶) جناب عبدالرحیم صاحب درد (۷) خالصہ نعمت اللہ خاں صاحب ایس۔ ڈی۔ او۔ (۸) مکرم محمد رفیق صاحب میاں محمد رضا صاحب۔ ان کے علاوہ اور بہت سے معززین قادیان اور باہر کے احباب اس دوا کو خرید چکے ہیں۔ اور اسکی مفید ہو نیک تجربہ کر چکے ہیں قیمت چھوٹی بیشی ہر درمیانی بیشی چھ بڑی بیشی ہر بڑی بیشی میں نسبتاً دوا زیادہ ہوتی ہے۔ اور اسکا خریداریاں زیادہ فائدہ مند ہے۔ یہ دوا امرت دھارا کے اصول پر تیار کی گئی ہے۔ اور ہمارا دعوئے ہے۔ کہ کئی بیماریوں کو اس سے زیادہ اور جلدی فائدہ دیتی ہے۔

صلیہ کا پتہ:۔ مینجمنٹ دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

نارتھ ویسٹرن دیلوے ایرکنڈیشنڈ ٹنڈستوں کا ریڈر کرنا

(۱) یکم جولائی ۱۹۲۸ء سے درمیانی ٹینٹوں سے یعنی ان ٹینٹوں سے جو ایسے ٹینٹوں کے جہاں سے ایرکنڈیشنڈ ٹنڈسٹوں سے شروع ہوتی ہے۔ علاوہ ہیں۔ نارتھ ویسٹرن دیلوے پر ایرکنڈیشنڈ جگہ ہر دو کرانیکا طریق یہ استثنائے شرط مندرجہ پیراگراف ۱۷ و ۱۸ مندرجہ ذیل روک دیا جائے گا۔

(۲) ڈاؤن فریڈوس میں ایرکنڈیشنڈ ٹنڈستیں راولپنڈی اور لاہور سے۔ ۷۔ آپ کراچی میں لاہوری اور خانپہر سے اور۔ آپ کلکتہ دہلی کانگال میں حسب سابق ریڈر کرانی جا سکتی گی۔

(۳) آپ فریڈوس میں بی بی کے سائزوں ایسٹ انڈین دیلوے کے سفر دیکھنے غازی آباد میں ایرکنڈیشنڈ ٹنڈست ہر دو کرانیکا طریق استثنائے ذیل ہو۔ بی بی ایڈوس میں ایرکنڈیشنڈ ٹنڈستیں ساڈو کی ضرورت آگاہ کر دینے چاہیں اور اگر ایسے ذریعہ سے ٹنڈسٹ پیدا ہونے کا طریق کو ترجیح دینے سے وہیں مزید ترقی کر دینے میں یہ خطا صاحب متوجہ رہیں گے۔ ایک خاص کو کچھ کے طور کو ٹنڈسٹیں اطلاع اس کے ہر دو وصل ہو سکتی ہیں۔ اور زیادہ ٹنڈسٹیں ہیں۔ یہ اطلاع سبھی کو آگاہ بھیجی جا سکتی ہے۔ چیک ٹنڈسٹیں روانہ ہوتی ہیں۔ (۴) وہ سائز جو درمیانی ٹینٹوں میں ایرکنڈیشنڈ ٹنڈستیں شامل کرنا چاہیں نہیں چاہئے۔ کہ متعلقہ ٹنڈسٹیں کی آمد پر کنڈکٹر کارگو ٹنڈسٹیں۔ وہ کئی گنا موجود ہو سکتی ہیں۔ اور نہ رقم چارج کر کے جگہ کا انتظام کر دیگا۔ چیف ایئر ٹیکنک سپرٹنڈنٹ لاہور

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

لنڈن ۱۸ جون - برٹش گورنمنٹ نے فن لینڈ کی ناکہ بندی کا اعلان کر دیا ہے۔ کیونکہ وہاں جرمن فوجوں نے مورچے بنائے ہیں۔ فن لینڈ کے تین جہاز بھی پکڑ لئے گئے ہیں۔

واشنگٹن ۱۸ جون - امریکن گورنمنٹ نے جنگی بیڑے کے آخری ریبور و دستوں کو بھی تیار کرنے کا حکم دے دیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ کم از کم نصف کے اندر اندر امریکہ کی تمام سرحدات بند کر دی جائیں گی۔ تاہم بحر الکاہل جاسکوس داخل نہ ہو سکیں۔ جرمن فوجوں کو اس کو بند کر دینے اور جرمن باشندوں کو نظر بند کر دینے سے بیکر بہت اخوتہ ہے۔ اور کہا جاتا ہے کہ اسی سہ ماہیہ تمام دفعات روٹیا ہوں گے۔

برلن ۱۸ جنوری - فن لینڈ کے وزیر خارجہ نے بیگ آف نیشنز سے فن لینڈ کی علیحدگی کا اعلان کر دیا ہے۔

لنڈن ۱۸ جون - بی۔ بی۔ سی رادیو سے عراق کے رشید علی گیلانی نے استنبول میں ایک شہری کی حیثیت سے رہائش اختیار کر لی ہے۔

لنڈن ۱۸ جون - وزیر جنگ برطانیہ نے اعلان کیا ہے۔ کہ اس وقت برطانیہ کی فہم میں ۲ لاکھ ۵۰ ہزار اطالوی سپاہی ہیں۔ **لنڈن ۱۸ جون** - آج دارالامراہ میں کرپٹ کے واقعہ پر بحث ہوئی۔ لارڈ ایڈلس نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اس جرم میں اس واقعہ کا اعادہ نہ ہونے دیا جائے۔

قاہرہ ۸ جون - مصری وزارت نے اعلان کیا ہے۔ کہ آج صبح دشمن کے طیاروں نے مسند ریہ پر ڈیرہ لگھڑا ہم برسے۔ مگر نقصان بہت کم ہوا۔

لنڈن ۱۸ جون - حکومت برطانیہ کے جس خفیہ ہتھیار کا ذکر پچھلے دنوں اخباروں میں آیا معلوم ہوا ہے۔ کہ وہ ایک ریڈیو ہے۔ جو دشمن کے ہوائی جہازوں کا پتہ لگا دیتا۔ اور ان کی حرکت کو معلوم کر لیتا ہے۔ حکومت نے اپیل کی ہے کہ اس آلہ سے استفادہ کے لئے سبازوں آدمی اور عورتیں درکار ہیں۔

لنڈن ۱۹ جون - رائیل ایر فورسز جرمنی کی بندرگاہوں اور فوجی محکماتوں پر حملے کے۔ اور زیادہ زور برہمن اور بریٹ پر رہا۔ جہاں جرمنی کے سین ٹی جہاز سر ہچوائے ہوئے ہیں۔ جرمن سرکاری ایجنسی نے اسے تسلیم کر لیا ہے۔ کہ ان حملوں سے جان و مال کا نقصان کافی ہوا۔ دشمن کے بہت محفوظ جہازوں نے ساحل انگلستان کو پار کیا۔ مگر کہیں سے کسی کے مرنے یا زخمی ہونے کی اطلاع نہیں آئی۔

لنڈن ۱۹ جون - ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ اب ہماری فوجیں دمشق پر قبضہ کے لئے دمشق کی فوجوں سے لڑ رہی ہیں وشی کی فوجیں سخت مقابلہ کر رہی ہیں۔ مگر ہماری فوجیں جبل الگاب کے علاقہ میں دشمن پر بہت زیادہ دباؤ ڈال رہی ہیں۔ بیروت کی طرف بڑھنے والی فوجیں اب داور پونج چکی ہیں۔ ان کے زمانہ میں موٹر کار اس جگہ سے بندہ منت میں بیروت پہنچ جاتی ہے ہماری فوجوں نے قطرہ فرانسیسوں سے پھر واپس لے لیا ہے۔ اور مرجع عیون کی واپسی کے لئے لڑ رہی ہیں۔ اس علاقہ میں سخت لڑائی ہو رہی ہے۔

نیویارک ۱۹ جون - برطانیہ میں دشمن کے ہوائی جہازوں کا پتہ لگانے کے لئے جو ایک ریڈیو ایجاد ہوا ہے۔ اس پر کام کرنے کے لئے یہاں دانشور مقرر کرنے کے لئے دفتر کھل گیا ہے۔

امریکن گورنمنٹ نے اجازت دے دی ہے۔ کہ جو لوگ چاہیں برطانیہ جاسکتے ہیں۔ **لنڈن ۱۹ جون** - اب جرمن گورنمنٹ نے مان لیا ہے۔ کہ ۳۱ مئی کو آئر لینڈ پر بم باری جس جہازوں نے کی تھی۔ اس واقعہ پر افہام رانسوس کی۔ اور نقصان کا ساؤنڈ ادا کرنے کا وعدہ کیا ہے۔

لنڈن ۱۹ جون - آسٹریا کے وزیر اعظم نے اعلان کیا ہے۔ کہ رومانیا برطانیہ آسٹریا اور یونین لینڈ کے وزیر اسپاہی قبضہ ہیں۔

بھلی ۱۹ جون - چیف پریڈینس محشرٹ نے مزید دو ہفتہ کے لئے کر فیو آرڈر نافذ کر دیا ہے۔ اسی طرح پانچ اور پانچ سے زیادہ اشخاص کے بچھ پر پابندی عاید کر دی ہے۔

لنڈن ۱۹ جون - معلوم ہوا ہے۔ کہ ترکی اور جرمنی میں ایک سیاسی معاہدہ ہو چکا ہے۔ جس میں سفیر ہرفان پاپن اس کے لئے سالہا سال سے کوشش کر رہا تھا۔ لیکن یہ بھی کہا جاتا ہے کہ اس معاہدہ کے شرائط جنہی کی توقعات سے بہت کم ہوں گی۔ ترکی کی آزادی پر اس کا کوئی اثر نہ پڑے گا۔

ناگیور ۱۹ جون - آج یہاں ہڑتال ختم ہو گئی۔ مزدور سب کے سب کام پر آ گئے۔ حکومت نے وعدہ کیا ہے۔ کہ وہ ان کے مطالبات کے متعلق تحقیقات کرائے گی۔

واشنگٹن ۱۹ جون - امریکن پریس میں یہ تحریک کی جا رہی ہے۔ کہ امریکن گورنمنٹ ڈاکٹر اور فرانس کے دوسرے بھیم اڈوں پر قبضہ کر لے۔ تاہم جرمنی کے قبضہ میں نہ جاسکیں۔ ایک اخبار نے بحیرہ اوقیانوس میں پرتگال کے ایک جزیرہ پر قبضہ کا مشورہ بھی دیا ہے۔

لنڈن ۱۹ جون - منگل کے روز فرانس کے جرمن علاقہ پر جو ہوائی لڑائی ہوئی اس میں سولہ جرمن جہاز گرا دیئے گئے۔ برطانیہ کی طرف سے پولینڈ اور ہالینڈ کے ہوا بازوں نے بھی حصہ لیا تھا۔ ان کا بیان ہے کہ جرمن لڑنے سے کترانے تھے۔

لنڈن ۱۹ جون - ۱۵ جون کو ختم ہونے والے ہفتہ میں برطانیہ بیڑے اور ہوائی جہازوں نے دشمن کے جہازوں پر چالیس حملے کئے۔ ۲۸ جہازوں کو نقصان پہنچا۔ جن میں سے چودہ لہ پوری طرح برباد ہوئے۔ بحیرہ روم میں برطانیہ اب دونوں دشمن کے ساتھ جہاز ڈبو دیے۔ اور اب معلوم ہوئے۔ کہ آسٹریا اور عراق کر دیئے ہیں۔

قاہرہ ۱۹ جون - نسلین کی انگریزی فوجوں کے کمانڈر انچیف نے فرانسسی ہائی کمشنر کو مطلع کر دیا گیا ہے۔ کہ اگر دمشق حوالہ نہ کر دیا گیا۔ تو اس پر حملہ کر دیا جائے گا۔

قاہرہ ۱۹ جون - مصری سرحد کی انگریزی فوجیں اپنی پہلی چوکیوں پر واپس آگئی ہیں۔ اور اس طرح گویا سولہ کی لڑائی ختم ہو گئی۔ اور ہمیں دشمن کی اس علاقہ میں فوجی طاقت کا علم ہو گیا۔

لنڈن ۱۹ جون - نازی ریڈیو پر گپ ہانگ رہا ہے۔ کہ طبرق کے علاقہ میں برطانیہ سپاہی ڈھمکے بیٹھے ہیں۔ تو یہاں استعمال کرتے ہیں حالانکہ سب جانتے ہیں کہ نئی رائل میں گولی استعمال ہی نہیں ہو سکتی کیونکہ اس سے رائل کی نالی پھٹ جاتی ہے۔

قاہرہ ۱۹ جون - جماعے علاقہ میں بجی کھی اطالوی فوجوں کے ساتھ جھڑپیں ہو رہی ہیں۔ لیٹا ہزار اطالوی سپاہی ہلاک اور انہی گرفتار ہو چکے ہیں۔ ۴۰ توپیں اور ہتھیار گنیں ہاتھ لگیں۔

لنڈن ۱۹ جون - مسٹر چرچل نے ایک بیان میں کہا ہے کہ آغا جنگ سے اب تک برطانیہ کے اندر اور باہر فریباً نوے ہزار آدمی ہلاک ہوئے ہیں جن میں سے ۸۵ ہزار برطانیہ ہیں۔ یہ نازی جھوٹ کا جواب ہے۔ مسٹر چرچل نے بتایا کہ ڈیل ایٹ کے متعلق میں معتقد ایک بیان دوں گا۔ اور جہازوں کے سوال پر غور کرنے کے لئے پارلیمنٹ کا ایک خفیہ اجلاس طلب کیا جائیگا۔

لنڈن ۱۹ جون - اس خبر کی ابھی نقد تق نہیں ہو سکی۔ کہ رومانیہ نے ریس کو الٹی میٹم دے دیا ہے۔ اور اس سے بسربیا کا علاقہ واپس لگتا ہے۔ اور جرمنی کے ایبار سے یہ سب کچھ ہوا ہے۔

واشنگٹن ۱۹ جون - ترکی اور جرمنی کے سمجھوتے کے بارہ میں نیویارک ٹائمز نے لکھا ہے کہ یہ دراصل روس کے خلاف ہے برطانیہ کے نہیں اور اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ ترکی محوری یکت میں شامل ہو گیا ہے۔

عبدالرحمن قادیانی پبلسر ویب سائٹ سے لیا گیا ہے۔